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 夏休み明け                 校長 三浦 昌彦 

夏休み中は本当に暑い日々が続きました。35℃前後の気温が連日続き、来年のオリンピック、 

パラリンピックが心配になってしまいます。 

早くは、６月末から始まった、部活動夏の大会。3 年生を中心とした部員の皆

さん本当によく頑張りました。どんな状況でもあきらめずにがんばる姿は、見て

いて本当に感動しました。これからの人生の中でも必ず自分を支えてくれること

でしょう。活躍した皆さん、お疲れ様でした。2 年生、1 年生は先輩たちのこの

姿を目に焼き付けこれからの境木中学校の中心として活躍してほしいと思います。 

夏休みが明け、2学期の始まりとともに悪天候が続き、大雨

や災害の報道でした。昨年から今年にかけて、夏の天気はどう

なってしまったのでしょうか。 

最近のデータでは、都心の夏の平均気温は沖縄の夏の平均気

温より高いことが知られています。都心の夏はとても暑く避暑

のため沖縄へ行くようになるのでしょうか。原因はヒートアイ

ランド現象と言われています。これって何でしょう、どうすれ

ば減らすことができるのでしょうか。 

最近は災害の報道が流れることが増えてきた気がします。自然現象の程度が激しくなり、昔は夏

の夕方と言えば入道雲に夕立でしたが、雨量が増え集中豪雨となり、雨でずぶ濡れから、浸水被害

が出るようになってきました。地球温暖化の影響と言われていますが、なぜこんな現象になるので

しょうか。毎年、9 月 1 日は防災の日として災害への意識を高め、対処する心構えを準備する日と

なっています。雨だけでなく、地震への対策も再確認をする必要があります。首都圏では今後 30

年以内に M7 クラスの首都直下地震の起こる確率は 70％と言われています。中学校でも 8 月 27

日に地震を想定した避難訓練を実施しました。市内で震度５強以上の地震が、学校の授業時間内で

あった場合は、学校で生徒の安全を確認して保護者またはそれに代わる人（登録してある方）のお

迎えを待つことになります。7月には、小中合同で引き取り訓練をさせていただきました。 

毎年、この頃の話ですが、防災の日のある９月には、ご家庭で「こんな災害の時どうする」の相

談をしていただきますようお願いいたします。 

  

令和元年９月 30 日 
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境木中学校学校だより 2019th 

 

 

《学校教育目標》 

未来を心豊かにたくましく生き抜く真の「生きる力」を育む教育を推進します。 
～素直な気持ち・思いやり、辛抱と我慢ができる心、たくましい体、社会への貢献～ 



 

 

生徒会本部 生徒会長 ３年２組 川勝 麻矢 さん                      
8月 28日（水）に西部学校教育事務所 特別支援教育総合センターにて、保土ケ谷区の「横浜子

ども会議」が開かれました。 

今年度のテーマは、「誰にとっても居心地の良い学校」で、９つのブロックに分かれて発表し合

いました。私たちのブロックでは、昨年度に引き続き、中学生が小学生に対して、あいさつ運動を

行った様子と、その結果、今後、どのようにしていきたいのかを発表してきました。 

７月に生徒会本部役員が小学校に行き、小学生と一緒にあいさつ運動に取り組みました。去年は

境木小学校だけで行い、権太坂小学校はビデオでその様子を見るという形での参加だったのですが、

今年は、境小と権小どちらの学校でもあいさつ運動を実施しました。その結果、より多くの小学生

があいさつを返してくれるようになり、自らあいさつをしてくれる子も多かったように感じました。

また、保土ケ谷養護学校の先生にもこの様子を見ていただき、「今後は保土養の生徒も交流に参加

させてほしい」とのコメントをいただきました。 

他の学校の発表を聞くと、あいさつする時にハイタッチしたり、じゃんけんをしたり、あいさつ

に対して表彰したりするなど、様々な取組をしていることが分かりました。中でも私が驚いたのは、

さよなら運動というもので、朝のあいさつ運動だけでなく、放課後にも、あいさつをすることで、

あいさつをより身近なものにし、防犯にも役立てているそうです。 

また、高校生の発表では、私たちの学校でも取り入れている意見箱と同じ目安箱をアプリと連動

させて、スマートフォンでも確認できるようにし、効率的に意見や要望の返答をしているという取

組を知ることができました（小学校や中学校ではできないことですが）。 

今回の子ども会議では、他の学校から自分達では、考えつかなかったアイディアを得ることがで

き、学んだことや得たものを生かして、これからの学校生活が有意義なものになるようにしていき

たいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『保土ヶ谷区横浜子ども会議』報告 ８月28日 

保健委員会 ＆ 放送委員会 コラボ  

「健康に関する情報」 

 

保健委員長 ３年１組 松井悠真さん 

保健委員会では、毎月、健康に関する情報

を境木中の皆さんにお伝えしています。 

お昼の時間に放送で流す「ランチタイムニ

ュース」は、保健委員会の担当の生徒が、役

割分担し、トピックスを決め、録音していま

す。お昼の時間、放送委員会の皆さんに協力

してもらって、録音を流しています。 

 

図書委員会 

「ベストリーダー賞」 
 

４月～7月の間、図書室での本の貸し

出し数の多かった生徒の皆さんに「ベス

トリーダー賞」が図書委員会より贈られ

ました。 

文化の秋、図書室に出向いて、図書委

員のおすすめの本や新刊本を手に取っ

てみたくなりますね。 

 

ベストリーダー賞（上位 10名） 

１位 72 冊 平戸 快尚さん(2-4) 

２位 46 冊 黒田 光  さん(3-3) 

３位 43 冊 相原ひなたさん(3-2) 

４位 38 冊 村山 拓飛さん(2-2) 

５位 34 冊 加藤さくらさん(3-4) 

６位 32 冊 古垣 遼介さん(1-2) 

７位 30 冊 中川 桃嘉さん(1-3) 

８位 24 冊 内田 光輝さん(2-3) 

９位 21 冊 村林 敦志さん(3-3) 

10 位 20 冊 桒原 佐弥さん(1-4) 



 

 

 夏祭りは、生徒と教職員合わせて約 30名が参加し、ヨーヨーとかき氷販売に挑戦しました。 

午前中、生徒の皆さんは、学校でヨーヨー風船を200個準備しました。ヨーヨー風船に空気と水

を丁度いい分量で入れるコツを先輩が後輩に優しく教え、来年も引き継がれそうです。また、売上

金はユニセフに募金すると分かると、積極的に呼び込みのポスターも作成。「食べて遊んで社会貢

献」とキャッチコピーも生まれました。午後２時、かき氷（味は８種類）とヨーヨー売りを開始。

飛び入りのボランティア生徒も呼び込みに加わり、売り上げに貢献し、よりよい学びとなりました。 

 

 

 

 

 

 

 

▲先輩が後輩に優しく伝授     ▲午後2時、開店    ▲お兄さんが幼児に優しく声掛け 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

権太坂境木自治会夏祭り ７/27 （会場：境木中第２グラウンド） 

よつば苑 納涼祭 ７/28 

よつば苑のスタッフの方のご依頼で納涼祭のメニュー

POP を美術部が作成しました。その POP が掲示された納

涼祭当日、複数のボランティア生徒が、店員として、笑顔

で販売を担当し、高齢者の方々と触れ合いました。 

平和台まつり 8/24 

元気一杯、おそろいの黄色 T シャツの

吹奏楽部が三王山公園で演奏しました。ダ

ンスやソロ演奏、パフォーマンスもあり、

あっという間の 30 分。多くの地域の方が

拍手を送っていました。 

小中授業公開日中も開催しました 

夏休みの自由研究や教科で取り組んだ作品は、力作ぞろい。生徒は、学年・学級ごとの見学時間

だけでなく、昼休み時間を利用して、友達と一緒に見入る様子が展示期間の最後までありました。 

文化祭 作品展示 ９/19～26 
 



 

 

◆横浜市中学校英語弁論大会出場 ３年 松木 直也さん 

◆横浜子ども会議代表参加    ３年 川勝 麻矢さん 

◆吹奏楽 第 20 回横浜支部吹奏楽コンクール：金賞 

第 68 回神奈川県吹奏楽コンクール：金賞   

第 25 回東関東吹奏楽コンクール：銅賞 

◆茶 道 第 40 回学校茶道夏期研修会 代表参加  

３年 河合 玲奈さん、３年 出口 海遥さん 

◆美 術 よつば苑納涼祭のメニューPOP 作成、ポスターコンクール作品制作 

◆野 球 横浜市中学校総合体育大会出場     

◆バスケットボール 【女子】横浜市中学校総合体育大会出場  

          【男子】横浜市中学校総合体育大会出場      

◆バレーボール女子 横浜市中学校総合体育大会出場 

◆サッカー         横浜市中学校総合体育大会出場 

◆バドミントン 【女子】横浜市中学校総合体育大会団体戦・個人戦出場 

                       個人戦ベスト 16 位：鈴木 彩日さん・大髙 莉奈さんペア（３年） 

【男子】横浜市中学校総合体育大会団体戦出場         

◆ソフトテニス 【女子】横浜市中学校総合体育大会団体戦・個人戦出場 

【男子】横浜市中学校総合体育大会団体戦・個人戦出場 

個人戦 第５位：山田 知輝さん・市川 翼さんペア（３年） 

神奈川県中学校総合体育大会個人戦出場 

◆水 泳 神奈川県中学校総合体育大会出場 

【男子】メドレーリレー： 

桐村 温大さん（３年）、千葉 恵弥さん（３年） 

白石 寛太さん（２年）、松崎 晄士さん（２年） 

内田   瞬さん（３年）、石井 信豪さん（２年） 

50ｍ  自由形  ：桐村 温大さん（３年）、白石 寛太さん（２年） 

200ｍ 平泳ぎ  ：千葉 恵弥さん（３年） 

【女子】200ｍ 個人メドレー：金久保 采花さん（３年）、鈴木 暖奈さん（３年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

留守番電話のお知らせ 

境木中学校では、夜間、土日、祝日は

留守番電話対応とさせていただいてお

ります。 

9 月中旬から部活動の最終下校時刻

が 17：30 となっています。それに合

わせて、留守番電話の設定時間が、

18:30 頃となっています。ご承知おき

ください。 

【教職員】「救急法 職員研修」  ８/26 

AED 救命活動法 
（講師：戸塚消防署・消防団） 

エピペン講習 
（事例検討・エピペン使用法） 


